

# ЗДРАВСТВУЙ, ГОД УЧЕБНЫЙ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ✦ На факультетах — пополнение
- ✦ Письмо из Сортавала
- ✦ Ключи от стадиона — у пионери
- ☐ Отдохнули хорошо

## За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (337)

Вторник, 1 октября 1963 г.

Год издания девятый  
Цена 1 коп.

## В добрый час, товарищи!

Долгожданный день наступил: еще один год учебы начался у старшекурсников, впервые заполнили сегодня аудитории наши новые товарищи — те, кто поступил на первый курс.

Нынешний учебный год необычен: он пройдет под знаком осуществления решений недавно состоявшегося Пленума ЦК КПСС, рассмотревшего очередные задачи идеологической работы партии. Пленум подвел итоги проделанной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся и определил основные направления и задачи дальнейшего развития партийной пропаганды, народного образования, культуры, науки, литературы и искусства.

В решениях Пленума ЦК КПСС определена главная задача высшей школы — подготовка высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства, науки и культуры, формирование у них марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической сознательности, воспитание высоких гражданских качеств. Партия поставила вопрос о необходимости совершенствования системы и методов обучения и воспитания, улучшения преподавания общественных наук, овладения новейшими достижениями науки и техники и передовым опытом производства, о развитии научных исследований в высших учебных заведениях.

Руководствуясь решениями Пленума, коллектив нашего вуза в этом учебном году приложит свои силы к тому, чтобы сделать новые шаги в совершенствовании форм обучения. Особое внимание будет уделено усилению творческой активности студентов, их работы с книгой, в лабораториях. Расширяется цикл факультативных занятий, немало предстоит

Д. ИОНОВ,  
ректор института

еще сделать для устранения дублирования учебного материала в разных курсах.

В современных условиях подготовка высококвалифицированных специалистов невозможна без органической связи обучения с научно-исследовательской работой. Для студентов широко открыты двери СНО.

Важнейшим средством формирования научного мировоззрения у молодежи является преподавание общественных наук. Для того чтобы преподавание марксистско-ленинской теории было поднято на новую ступень, для усиления ее связи с актуальными задачами коммунистического строительства в нашей стране исключительно важное значение имеет решение ЦК КПСС о введении в вузах, наряду с курсами истории КПСС, политической экономии и марксистско-ленинской философии, курса «Основы научного коммунизма».

Требования к педагогу, воспитателю молодого поколения, строителей коммунизма очень высоки. Прежде всего, выпускник педагогического вуза должен быть всесторонне развит. И здесь все зависит от вас, товарищи студенты. Вам будут передавать свои знания опытные специалисты физической культуры, знающие педагоги будут постоянными вашими советчиками и наставниками. В вашем распоряжении — лаборатории, богатый книжный фонд, спортивные залы. Вы имеете возможность черпать в полной мере те культурные богатства, которыми располагает наш Ленинград.

Не теряйте ни одного дня, впитывайте каждую крупицу знаний, расширяйте свой кругозор, настойчиво приучайте себя к самостоятельной работе, приобретайте навыки в научных исследованиях. Каждый час, проведенный вами на лекции, семинаре или в лаборатории, должен приносить вам максимум пользы. Наряду с этим должно, несомненно, расти и ваше спортивное мастерство.

Крепкая дисциплина на занятиях, высокая посещаемость должны стать безусловным законом во всех группах. Давайте объявим прогульщикам, разболтанности непримиримую борьбу.

Пока вы еще студенты. Но вы уже и воспитатели: под нашей опекой — школьники Октябрьского района; те из вас, кто сейчас на старших курсах, провели большую работу со своими юными подшефными. В этом году наше шефство должно быть вдвойне интенсивнее. Это — благородное и благодарное дело и очень увлекательное.

Особо хочется сегодня напутствовать первокурсников. Храните славные традиции вашего вуза и приумножайте их своими делами, отличной учебной, спортивными успехами.

В добрый час, товарищи!

## Наши первокурсники

Их 225

„ПРОШУ зачислить меня в институт...» Кто из нынешних студентов не помнит волнения, с которым писал когда-то он эти строки в заявлении на имя ректора института? Давно позади пора, когда в помещении приемной комиссии желающие поступить в наш вуз старательно заполняли необходимые документы.

225 юношей и девушек приняты на первый курс факультетов. Сегодня у них первый день учебы. Счастливого пути, друзья первокурсники!

## Бригада работающих



Первокурсники хорошо поработали во время недавнего закончившегося учебно-трудового сбора. Среди лучших — и бригада Юрия Бакланова, работавшая на сооружении площадки для хоккея и ручного мяча. НА СНИМКЕ сверху: бригада получает задание от преподавателя кафедры спортигр В. Быстрова.

НА СНИМКЕ СЛЕВА: Ю. Бакланов за работой у нивелира.

Фото К. Короткова

## ЗАБОТЯСЬ

У преподавателей, у многих рабочих и служащих института отпуск уже позади. Отдохнувшие, загорелые, посвежевшие приступили они к работе. И сейчас во дворе, в коридорах можно услышать вот этот короткий диалог:  
— Как отдохнули?  
— Хорошо.

Местком нашего вуза немало сделал для того, чтобы отдых лесгафтовцев прошел полноценно.

В Кавголово в июле и августе в комнатах отдыха, предоставляемых бесплатно, провели свой отпуск 40 сотрудников института. Кроме того, 11 семей получили комнаты на все лето, три семьи — на июль и август. Для них на средства местного комитета и института были отремонтированы

лодки и закуплены весла.

В санаториях и домах отдыха только в летний период отдохало 73 человека, из них пятеро — бесплатно. 15 наших сотрудников

## ЗДОРОВЬЕ

получили путевки в специальные (кардиологические и т. д.) санатории — в Сочи, Ялту, Евпаторию, Цхалтубо.

В иссле были организованы на льготных условиях экскурсии на о. Валаам и в г. Таллин.

22 преподавателя — участники художественной самодеятельности — совершили поездку в г. Таллин на автобусе, предоставленном институтом.



Местный комитет за последнее время организовал шесть автобусных экскурсий в лес. В них приняли участие 150 человек.

Для детей сотрудников были

## ЛЮДЕЙ

предоставлены путевки в пионерлагеря в Кавголово и Смолячково. Всего на три смены выдано 86 путевок, из них девять бесплатных, остальные — с частичной оплатой.

## Великолепная шестерка и... нежное воспитание

С большим воодушевлением работали во время учебно-трудового сбора студенты I курса Викторина Шербакова, Нина Усова, Светлана Кузьмина, Надежда Смирнова, Ирина Кириллова, Ольга Шапихина. Всю «черную» работу по уборке помещений учебного корпуса они делали быстро и без переделок. Дружная шестерка отличается и большой воспитанностью.

Однако на этом же объекте ра-

ботала, например, и студентка Нина Новичкова. Она считает ниже своего достоинства убирать плесень, быть в товарищеских отношениях со своими однокурсниками-студентами. Она все чем-то недовольна. Ей, например, не хочется есть вместе со всеми, так как ее дома «ждут вещи покуснее». Не слишком ли нежное воспитание у Н. Новичковой?

Л. КУЗНЕЦОВА, заведующая учебным корпусом

## ПЕРВЫЙ ВКЛАД

Позади недели учебно-трудового сбора, в течение которого нам были доверены различные работы по подготовке к начавшемуся сегодня новому учебному году. Это наш первый вклад в общее дело всего коллектива вуза, где нам предстоит учиться. И это большая честь для нас, первокурсников.

Я зачислен в учебную группу спортпрофилов. Трудился с большим удовольствием еще и потому, что этот опыт работы на спортивных сооружениях пригодится мне, будущему специалисту, и в дальнейшем.

Теперь — за учебу! Я и мои товарищи постараемся и здесь быть не последними.

**А. ЗАФЕСОВ,**  
студент I курса

## ВЫПУСКНИКИ ПИШУТ

Приходит день, когда воспитанники института покидают его стены. Но где бы лесгафтовцы ни были, они не забывают свой вуз, своих воспитателей. Многие часто пишут в адрес кафедр, деканатов.

Постоянным корреспондентом кафедры педагогики является выпускник нашего вуза мастер спорта СССР Олег Поликарпов.

## Сердцем с институтом

ныне работающий директором спортивной школы молодежи в г. Сортавала. Он рассказывает о своих делах, об успехах, о планах на будущее. Недавно пришло письмо от него на имя доцента И. Н. Решетень.

«Сегодня, — пишет Олег, — в моей жизни произошло важное событие: только что закончилось партийное собрание, на котором меня единогласно приняли в члены Коммунистической партии. Еще раз большое Вам спасибо за рекомендацию, я ее оправдаю.

Сейчас целыми днями нахожусь в гребном клубе. Интересно прошло у нас открытие спортивного сезона: с подъемом флага и парадом гребных судов на воде. Приказом по школе с утверждени-

ем на тренерско-педагогическом совете школы (в который у нас входят девять учащихся) учредили флаг и присвоили спортивной школе звание гребного клуба «Ладога». Теперь все соревнования проводим под своим флагом.

На открытии присутствовал первый секретарь Горкома партии. В параде приняли участие две восьмерки, восемь четверок, три двойки, одиночка и три байдарки (могло быть и больше, но просто всем не хватило весел).

Работы много. Тренировки начинались в семь часов утра и заканчивались в десять часов вечера. Мыслей хороших очень много, но пока трудно все это передать на бумаге — нет времени даже написать отчет в местную газету о проведенных соревнованиях. Но думаю, как только будет посвободнее с временем, начинать все понемножку систематизировать. И сейчас определенно начинаю верить в то, что работа будет приобретать все более педагогический характер, так как тема эта мне ближе всего, а здесь, в условиях самостоятельного коллектива, можно поставить очень интересные эксперименты.

Передайте, пожалуйста, большой привет всем работникам кафедры.

**Олег ПОЛИКАРПОВ,**  
г. Сортавала»

Радостно получить такое письмо. Приятно узнать, что питомец нашего вуза с честью несет имя лесгафтовца.

**А. РОМАНОВА** преподаватель



У наших подшефных

## «ОРЛЁНОК», СТАДИОН ЮНЫХ...

В прошлом месяце в детском парке Октябрьского района состоялся большой праздник, посвященный началу нового учебного года и открытию стадиона.

На территории парка сооружены футбольное поле, площадки баскетбольная, волейбольная и для настольного тенниса.

Секретарь Октябрьского РК КПСС В. Ф. Волков вручил символический ключ от стадиона члену районного комсомольского штаба Рае Васильевой. От имени

школьников Рае Васильева горячо поблагодарила трудящихся Октябрьского района за прекрасный подарок.

— Мы обещаем, — сказала она, — множить ряды юных спортсменов и постоянно улучшать наши спортивные результаты.

Тепло поздравила ребят чемпионка СССР по фигурному катанию выпускница института имени Лесгафта Тамара Вратусь.

Праздник закончился соревнованиями по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису, шахматам.

Новый стадион получил название «Орлёнок».

**В. ЛЕБЕДЕВ**

На снимке: фанфаристы возвещают об открытии праздника; пионеров приветствует Т. Вратусь.

Фото автора



## Новое спортивное звание

Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций ввел новое спортивное звание для гимнастов — «кандидат в мастера спорта».

Звание кандидата будет присваиваться с 1 октября гимнастам, набравшим при выполнении произвольной программы мастеров 54 балла из 60 возможных (мужчины) и 36 баллов из 40 возможных (женщины). Этот результат должен быть показан либо один раз в соревнованиях на первенство СССР, либо дважды на всесоюзных соревнованиях спортивного общества или ведомства, соревнованиях республиканского масштаба, первенствах союзных республик, матчевых встречах команд республик, краев, областей.

Право присваивать звание кандидатов в мастера представлено советам Союза спортивных обществ и организаций союзных республик, Москвы и Ленинграда.

Гимнасту, который получит это звание, выдается нагрудный значок, а также делается соответствующая запись в его классификационной книжке.

Звание кандидата может быть присвоено при выполнении установленного норматива юношам не моложе 17 лет и девушкам, достигшим 15 лет.

\*\*\*

Установлены также обязательные нормативы, выполнение которых дает гимнасту право выступать в соревнованиях по программе более высокого разряда.

КАРТИНА, у которой «взяли интервью» журналисты В. Владимиров и В. Виктор и режиссер А. Минкин, написана двадцать лет назад в осажденном Ленинграде. В полутемную, промерзшую мастерскую к художнику Серебряному приходили его герои — молодые парни с автоматами за плечами. Недавние студенты стали партизанами. В короткие часы отдыха на Большой земле они позировали художнику, будто знали: их жизнь, их подвиги станут примером будущим поколениям, страницей истории города-героя.

Да, славную страницу вписали в эту историю студенты Ленинградского института физической культуры имени Лесгафта. В 1941 году 316 лесгафтовцев ушли защищать Родину. Прекрасные спортсмены, мужественные бойцы, они организовали в тылу врага тринадцать отрядов народных мстителей.

Студентам-лесгафтовцам и посвящена картина художника Серебряного, о них и рассказывают кадры документального фильма, созданного Ленинградской студией кинохроники. Основную часть этих кадров снял летописец партизан — оператор Н. Голод. Его съемки авторы фильма разыскали в киноархиве. Благодаря этим живым документам по-новому зазвучала для нас картина, с которой начинается рассказ.

Рассказ сценаристов развивается в трех планах. На выставке живописи мы знакомимся с героями полотна Серебряного. Выделив крупным планом некоторых из них, авторы фильма обращаются к съемкам оператора-партизана, а затем возвращаются к нашим дням.

## «Интервью с картиной»

Но не всем, с кем познакомил нас художник, суждено было дожить до наших дней... Погиб преподаватель института им. Лесгафта командир отряда Д. Косицын, нет в живых и многих других, прокладывавших лыжню к победе...

Но лыжня, как и двадцать лет назад, темнеет в пушистом снегу. И снова мчатся по склонам Кавголова быстрые лыжники. Впереди стремительной цепочки — заслуженный тренер СССР В. Шапошников. Не только спортивному мастерству учит он, бывший

партизанский комиссар, своих студентов. Для него ленинградские пригороды не просто чудесные места. Здесь стояли насмерть отцы и братья нынешних его учеников...

Спортсмены с благодарностью встретят короткое кинематографическое «Интервью с картиной». О кровной связи поколений, о героических традициях тех, кого воспитывал спорт, взволнованно и просто повествует этот фильм.

**Н. КОЛЕСНИКОВА**

## «Ходили мы походами...»

СПРОСИТЕ у ребят любой из школ нашего подшефного Октябрьского района о том, как они провели свои каникулы. Вам ответят: «Хорошо! Весело! Интересно!»

Фотографии нашего корреспондента В. Лебедева, помещенные справа, рассказывают об одном из эпизодов пионерского лета — о походе юных туристов 260-й школы. Они прошли по Карельскому перешейку много километров.

С новыми силами сели школьники за парты.

Юные спортсмены ждут встречи со своими шефами — студентами нашего института, у которых впереди педагогическая практика в школах района, работа с юными спортсменами в секциях.



У наших подшефных



Редактор **М. В. БАРАНЧИКОВ**  
М-51131 Заказ № 1305  
Типография им. Володарского  
Ленинград, Ленинград.  
Фонтанка, 57.